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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

RECOMMANDATIONS RELATIVES AUX SONOMETRES

PREAMBULE

1) Les décisions ou accords officiels de la C.E.I. en ce qui concerne les questions techniques, préparés par des Comités
d’Etudes ol sont représentés tous les Comités nationaux s’intéressant & ces questiong; expriment dans la plus grande
hesure possible un accord international sur les sujets examings.

2) (es décisions constituent des recommandations internationales et sont agréées camme telfes par Fomités nationaux.
3) IDans le but d’encourager cette unification internationale, la C.E.I. exprjme el ¥ zés nationaux ne

possédant pas encore de régles nationales, lorsqu’ils préparent ces régles, prémgent 2 hdamentale de ces

4) On reconnait qu’il est désirable que ’accord international sur ces guestion b Swdyi : bur harmoniser les
Egles nationales de normalisation avec ces recommandations ales le permettent.
LLes Comités nationaux s’engagent a user de leur influence

bacoustique. Les
hier projet rédigé
Ja la suite duquel
egle des Six Mois.

Le prononcés explicitement en faveur de la publication de ¢e document:

Almagne Norvege

4 Autriche . Pays-Bas
Belgique Pologne
Danemark Roumanie
Finlande Royaume-Uni
France Swede
Hongrie Suisse
Inde Tchécoslovaquie
Japon Union des Républiques Socialistes Soviétiques

Le Comité National des Etats-Unis a émis a cette occasion un vote négatif car il ne pouvait accepter
les tolérances relatives aux caractéristiques directionnelles du microphone. Ce probléme a, en conséquence,
été discuté de nouveau lors d’une réunion tenue & Rapallo en avril 1960, a la suite de quoi un amendement

a ’article 5.2 a été soumis a I’approbation des Comités nationaux suivant la Procédure des Deux Mois en
aolit 1960,
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1) The fo.
all the

nationa] consensus of opinion on the subjects dealt with.

INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

RECOMMENDATIONS FOR SOUND LEVEL METERS

FOREWORD

rmal decisions or agreements of the I.LE.C. on technical matters, prepared by Techni
National Comimittees Naving a special Interest therein are represented,

mmittees on which

B, an inter-

2) They have the form of recommendations for international use and they are accepted mittees in
that ser]se. n>

3) In ordey to promote this international unification, the LE.C. expresses the wiSh tha ati itfees having
as yet 110 national rules, when preparing such rules, should use the IE.C, gecommendatiqns &s the hental basis

for the]e rules in so far as national conditions will permit.
i

4) The dedirability is recognized of extending international agreement or harmonize
national standardization rules with these recommendations in so £ e National
Commiftees pledge their influence towards that end.

The cs. Work
was startg National

Committg isCussed at a meeting held in Stockholm in 195§, and as a

under the

result of itted to the National Committees for approval
Six Mont|
Thd oted explicitly in favour of publication of this draft:
4 Japan
Netherlands

Czechoslovakia Norway
Denmark Poland
Finland Romania
France Sweden
Germany : Switzerland
Hungary United Kingdom
India Union of Soviet Socialist Republics

The United States National Committee cast a negative vote on this occasion as it could not accept the
tolerances with regard to the directional characteristics of the microphone. Consequently, this problem was
re-discussed at a meeting held in Rapallo in April 1960, and as a result, an amendment to Clause 5.2 was
submitted to the National Committees under the Two Month’s Procedure in August 1960.
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Les 13 pays suivants se sont prononcés explicitement en faveur de cet amendement:

Autriche Norvége
Belgique Pays-Bas
Etats-Unis d’Amérique Royaume-Uni
Finlande Suéde

Hongrie Suisse

Inde Tchécoslovaquie
Ttalie

Toutefois, cing pays: 1’Allemagne, le Danemark, la France, la Pologne et I’'U.R.S.S. n’ont pas été
favorables & cet amendement.

L’examen des résultats des deux votes par le Président et le Secrétariat du C.E. 29 a mis en évidence

[ I3 ~

un
imp(
des

pas fetarder inutilement la publication.

Les présentes recommandations ne sont applicables qu’s
D’autres recommandations relatives aux sonometres de préci

tion courante,
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7

The following 13 countries voted explicitly in favour of this amendment:

Austria Netherlands

Belgium NorWay

Czechoslovakia Sweden

Finland Switzerland

Hungary United Kingdom

India United States of America
Ttaly

However, five countries, viz, Denmark, France, Germany, Poland and the U.S.S.R., were not in
favour of this amendment.

Scrutiny of the results of both votes by the Chairman and Secretariat of T.C, Khowed that there

had evid nuy beem a mlsunucrbuinulng a5 10 TOW thESE tOIerances Were to- be imterpreted.<As the point is

of relative .2 of these
recomme ion unces-
sarily. >

Thyq s; farther
recomme
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L.

RECOMMANDATIONS RELATIVES AUX SONOMETRES

Domaine d’application
Les présentes recommandations s’appliquent aux sonométres d’utilisation courante.

Elles ne s’appliquent pas aux appareils destinés & la mesure des bruits de trés courte durée ou dis-
continus.

Note: D’autres recommandations relatives aux sonométres de précision sont en préparation.

But

2.1 Etant donné la difficulté d’établir une mesure quantitative d’une sensation et la complexité de
fonctionnement de oreille humaine, il n’est pas possible, dans }’état actuel de la technique,
de réaliser un appareil objectif de mesure des bruits fournissant, pour tous les types de bruit,
des résultats absolument comparables a ceux que fourniraient les odes suhjectives directes.

2.2 exécuter des
J>nt' directe-
ment comparables.
2.3 Le but des présentes recommandations est donc de sp xact |’un appareil
qui permettra la mesure des niveaux de pression acousti pondératiion attribuée
a chaque composante de la pression acoustique sinuseids do bn de la fré-
quence par trois courbes de référence normalisée
2.4 Dans la pratique, on a a exécuter des zsde i s différentes,

depuis le champ libre produit’ pa ¢ Soupe i ] ement diffus.

2.5 En vue de simplifier les méthody
sont établies, en premier lieu,

spécifications

2.6 Cet appareil s’appellera:

hnique Inter-

er, cette pres-

et p, est ta’pression acoustique de référence (2.10—° N/m? = 2.10—* dyne/cm?).

Note: Cette definition est conforme a Ia Recommandation ISO R 131,

3.3 Les niveaux de pression acoustique pondérée sont exprimés en décibels, en mentionnant toujours la
courbe de pondération utilisée (exemple: niveau de pression acoustique A = x dB ou niveau
de pression acoustique = x dB (A)).

Caractéristiques techniques générales

4.1 Le sonométre est un ensemble comportant généralement un microphone, un amplificateur, des
réseaux pondérateurs, un affaiblisseur et un appareil de lecture ayant certaines caractéristiques
dynamiques.

4.2 Le sonométre doit couvrir le domaine des fréquences comprises entre 31,5 et 8 000 Hz.
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L.

RECOMMENDATIONS FOR SOUND LEVEL METERS

Scope

These recommendations apply to sound level meters for general purposes.

They do not apply to apparatus for measuring sounds of very short duration or discontinuous sounds.

Note: Further recommendations applying to precision sound level meters are in preparation.

Object

2.1

In view of the difficulty of establishing a quantitative measurement of a sensation and of the
complexity of operation of the human ear, it is not possible in the present state of the art to
design an objective noise measuring apparatus giving results which are absolutely comparable,

for all types of noise, with those given by direct subjective methods.

2.2 owever, it is considered essential to standardize an apparatus by whiek
that users of this apparatus throughout the world may compare the
2.3 The object of the present recommendations is therefore ify ~the ristics of an
apparatus to measure certain weighted sound pressure
sinusoidal component of the sound pressure is given &§ a f%
reference curves, called A, B and C.
2.4 Inh practice, measurements may have to be
the free field of a single source tg
2.5 Iporder to simplify the procedure fo
mendations are written primarily jn
2.6 This apparatus will be called:
“sonometre’” in Fredck, -
“sound level meter
“lurymomep >’ in
Definifions @
3.1 Hor the defihjr . e yployed, reference should be made to the Int¢rnational
Blectrotechpica C P
3.2 17
4
W su.s7 sound pressure due to the sound being measured weighted in a
with thexcurves ¥, B or C and p, is the reference pressure (2.10—% N/m? = 2.10—* dyne/
NererThis definition 15 i accordance with IS0 Recommendation K 131
3.3 The weighted sound levels are expressed in decibels; the weighting curve used shall always be stated

(e.g. sound level A = x dB or sound level = x dB (A)).

General technical characteristics

4.1

4.2

A sound level meter is generally a combination of a microphone, an amplifier, certain weighting
networks, an attenuator and an indicating instrument having certain dynamic characteristics.

The sound level meter shall cover the frequency range 31.5 to 8 000 Hz (c/s).
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4.3 11 doit posséder au moins 'une des trois courbes de réponse différentes appelées A, B et C.

Ces courbes doivent passer par les points dont les ordonnées sont précisées dans le tableau II,
page 20, aux tolérances pres également indiquées.

Bien que les courbes A, B et C tiennent compte de certaines propriétés de oreille, elles doivent
8tre considérées comme purement conventionnelles. Les tolérances admises sont relativement
importantes. La tendance actuelle est de les réduire. Si un constructeur fournit un appareil plus
précis, il devra le spécifier. '

Les tolérances sont relatives a4 I’ensemble de I’appareil, c’est-a-dire qu’elles comprennent les
tolérances relatives au microphone, & "amplificateur, aux réseaux filtrants, a I’affaiblisseur s’il
existe et 4 ’appareil de lecture; elles s’entendent pour un fonctionnement de I’appareil en champ
libre, dans une direction qui doit &tre spécifiée a cet effet par le constructeur.

Il est recommandé que le constructeur indique également les moyens /de\faire des mesures cor-

C

A4}

4 1 L
TULTUST VI CITA TS

Si le sonometre est préva pour l'utilisation de plus d’une des tx&i bndération A,
B et C, définies a I’article 4.3, il doit permettre les mesures avec foutes ses ¢ JES que soient

Si le sonomeétre est préva pour une utilisation dans upe ét Srik B, il doit pos-

+ des échelons
dB.

direction spé-
données dans

Q quen s\) Variations de sensibilité tolérables

Z dB

N A B

30755500 . . . . . . +1 +1

1000 . . . ... .. +1,5 +1 —2
2000 . ... ... 1 4 +1 —6
4000 . . ... ... 18 +1 —38
8000 . . . . .. .. + 15 +1 —15

Deux séries de variations de sensibilité tolérables du microphone, dans un angle de - 90°, sont
données selon que les mesures sont faites respectivement avec le microphone normalement incor-
poré au sonométre ou avec le microphone seul, mécaniquement séparé de ’appareil proprement
dit, mais relié électriquement & ce dernier.

Les valeurs portées dans la colonne A sont relatives aux mesures exécutées avec le microphone nor-
malement incorporé au sonométre, hors de la présence d’un observateur dans le champ acoustique.

Les valeurs portées dans la colonne B sont relatives aux mesures exécutées avec le microphone seul,
mécaniquement séparé de Pappareil proprement dit, mais relié électriquement & ce dernier, hors
de la présence d’un observateur dans le champ acoustique.
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4.3
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It shall include at least one of the three different response curves called A, B and C. These curves
shall pass through the points given in Table II, page 21, within the tolerances indicated.

Although these weightings approximate very roughly certain properties of the ear, they are to
be considered merely as conventional. The tolerances permitted are relatively large. The
tendency is to narrow them and if a manufacturer is able to offer closer tolerances this fact should
be stated.

The tolerances relate to the whole apparatus, i.e. they include the tolerances relating to the
microphone, the amplifier, the weighting networks, the attenuator, if present, and the indicating
instrument; they apply to the functioning of the apparatus in a free sound field in a particular
direction which shall be specified by the manufacturer.

It is recommended that the manufacturer should also indicate means for epsani{g that the meter

rfads correctly in a diifuse sound held.

4.4 If the sound level meter is designed to use more than one of the three we Band C,
defined in Clause 4.3, it shall allow measurements to be made wih %, at all
spund levels within the range of the apparatus.

4.5 1If the sound level meter is intended for use over a tota " ’ B it shall
hlave more than one sensitivity range. It is recommended dB steps.
Hach range shall overlap its neighbour by at leas

Microphone characteristics

5.1 The microphone shall be of theNomnidi

5.2 The variation of the sensitivity of the direction
specified by the manufacturer for this purpose~i 8 ues given
in Table L.

Permissib cesWro one Sensitivity over an angle of -+ 90°
Freguenc Permissible tolerances
HzXg/s . dB
~ A B
4 3NS-500 . . ... .. + 1 41
1000 . . . ... L. + 1.5 +1 —2
Qo . ... ... 4+ 4 +1 —6
4000 . . . ... .. + 8 +1 —8
8000 . . . .. ... + 15 +1 —15

Two series of permissible tolerances for microphone sensitivity over an angle of + 90° are given
according to whether the measurements are made with the microphone mounted on the sound level
meter case or with the microphone alone, physically spearated from the sound level meter proper,
but electrically connected thereto.

The values given in Column A refer to measurements made with the microphone mounted on the
sound level meter as for use, any observer being effectively outside the sound field.

The values given in Column B refer to measurements made on the microphone alone, physically
separated from the sound level meter proper, but electrically connected thereto, any observer
being effectively outside the sound field,
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6. Caractéristiques de D’appareil de lecture

6.1 L’appareil de lecture doit &tre a défection quadratique.

6.2 L’échelle de I’appareil de lecture doit étre graduée de dB en dB, si possible dans un intervalle
d’au moins 15 dB.

6.3 1l est recommandé de graduer I’échelle de ’appareil de lecture de — 5 & + 10 dB.

6.4 La modification de lecture due au changement de sensibilité doit étre inféricure & 1 dB.

6.5 Pour les cinq premiéres divisions de I’échelle de I’appareil de lecture, la précision de la gradua-

tion doit &tre de 4= 1 dB. Pour les autres divisions, la précision doit étre de -+ 0,5 dB. 1l doit
aussi étre possible de faire les lectures avec la méme précision.

6.6.1 Si l’on applique une impulsion sinusoidale de fréquertce

e A plit

B

6.6.2 Si I’on applique d’une fagon soudainé

comprise entre 31,5 et 8 000 Hz, et si

Le sonométre peut aussi possé
appeler lente:

6.7.1 Si ’on applique une iR

0,5 secopdey indi

¢ 4 odlle qui oprrespond

oudaine un signal sinusoidal de fréquenc
z, ¢t si on le maintient ensuite constant, 1’in

ge durée de
perait obtenue
n admet une
rait au signal

b quelconque,
lication maxi-

s qu’on peut

une durée de
blle qui serait
tude.

b quelconque,
Hication maxi-

omprise entre
obtient sur la .

ur toutes les

a présentation

Caractéristiques de ’amplificateur

7.1 Pour pouvoir contrdler électriquement Pappareil, il est recommandé d’insérer, en série avec le
fil de terre du microphone, une résistance de valeur connue, avec les moyens de raccordement

correspondants.

7.2 Sile sonométre est alimenté par piles ou accumulateurs, il doit posséder un dispositif permettant
de controler la valeur des tensions fournies dans les conditions normales de débit.

7.3 Si T’appareil peut également &tre utilisé avec un cible entre le microphone et 1’amplificateur,

les corrections éventuelles correspondant a cet emploi doivent étre indiquées par le constructeur.
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6. Characteristics of the indicating instrument

6.1
6.2

6.3
6.4
6.5

6.6

6.7

6.8

6.9

The indicating instrument shall be of the square-law type.

The scale of the indicating instrument shall be graduated in steps of 1 dB, if possible over an
interval of at least 15 dB.

It is recommended that the scale of the indicating instrument be graduated from — 5 to -|- 10 dB.
The error introduced by a change of range shall be less than 1 dB.

For the first five divisions of the scale of the indicating instrument, the accuracy of the gradua-
tion shall be 4 1 dB. For the other divisions, the accuracy shall be - 0.5 dB. It shall also
be possible to read to the same accuracy.

The—ses :
be designated as Fast:

xhich may
6.6.1 If a pulse of sinusoidal signal having a frequency of 1 000 i }of 0.2
second is applied, the maximum reading shall be 1 dB lgs vfa steady
signal of the same frequency and amplitude; tolerances ake allowe hat the nmpaximum

6.6.2 If a sinusoidal signal, at any frequency betwegn 31.5 and y applied
reading

by 0.6 4- 0.5 dB.

The sound level meter may also be i \ overall dynamic charagcteristics

which may be designated as Slow:

6 00 Hz (c/s) and duration 0.5 decond is
applied, the eading S dB less than the reading for a steafly signal
of the same fie i .

6.7.2 If a sinusdidal sigha . e y applied

gximum reading shall exceed the final steady reading

ane ter held,
\, { A

shall not

ings and

7. Amplifier characteristics

7.1

7.2

73

For electrical calibration it is recommended that a resistance of known value be inserted in series
with the earth lead of the microphone, and that convenient means be provided for connection to it.

If the sound level meter is battery operated, a suitable means shall be provided for checking the
battery voltages under load.

If the sound level meter can alsc be used with a cable between microphone and amplifier, the
corrections corresponding to this method of use shall be stated by the manufacturer.
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7.4

7.5

7.6
7.7
7.8
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Lorsqu’on remplace le microphone par une impédance électrique équivalente 4 la sienne, la tension
de bruit de fond correspondante doit &tre inférieure d’au moins 5 dB a la tension correspondant au
niveau minimal mesurable, quelle que soit la courbe de pondération utilisée.

Lorsqu’on remplace le microphone par une impédance électrique équivalente a la sienne et
qu’on dispose le sonométre dans un champ acoustique, la lecture doit &tre d’au moins 10 dB
inférieure a celle qu’on obtiendrait dans les conditions normales d’utilisation. Cette condition doit
étre remplie dans toute I’étendue de I’échelle de I’appareil de lecture, quels que soient les niveaux,
pour toutes les fréquences comprises entre 31,5 et 8 000 Hz.

L’influence des vibrations doit &tre réduite le plus possible.
L’influence des champs magnétiques et électrostatiques doit étre réduite le plus possible.

Le constructeur doit indiquer Dintervalle de température dans lequel Pinfluence de ce paramétre

sur ’appareil complet — microphone inclus — ne dépasse pas 1.dB. Lorsque fette influence
e\constrpcteur.

pareil complet
dB & celle qui

‘e un appareil
jon ne modifie
ure soit auto-

B 000 Hz, dans
et arrivant au
doit perturber
bur remplir ces
Ecessaire de le

ustique diffus.
définie par la valeur quadratique moyenne des sensibilités en champ libre,
rientations. A cet effet, il suffit de mesurer la sensibilité & des angles de 0°, 30°,
0° et 180° par rapport a la direction spécifiée a I’article 4.3. La sensipilité en champ
iffus sera alors calculée par la formule suivante:

S2 — K &2 .| KS 2 L KS 2 | £ K S
= -] 360 1 f

¢ 1LoU

ou S est la sensibilité en champ acoustique diffus (donnée, par exemple, en mV/dyne/cm?),

Sos Sa0s Sg0s creeereereeeeans Sisp sont les sensibilités pour les incidences correspondantes,

K, = 0,258.

La sensibilité en champ acoustique diffus doit étre déterminée au moins aux fréquences 250, 500,
1 000, 2 000, 4 000 et 8 000 Hz.
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7.4

1.5

7.6
1.7
7.8

7.9

7.10

7.11

. Calibra

8.1

8.2
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When the microphone is replaced by an equivalent electrical impedance, the basic noise voltage
shall be at least 5 dB lower than the voltage corresponding to the minimum sound level measur-
able, whichever of the weighting curves be used. ’

When the microphone is replaced by an equivalent electrical impedance and when the sound
level meter is placed in a sound field, the reading of the sound level meter shall be at least 10 dB
below that which would be obtained in normal operation. This condition shall be fulfilled for
the whole range of the scale of the indicating instrument, whatever the sound level, for all fre-
quencies between 31.5 and 8 000 Hz (c/s).

The effects of vibration shall be reduced as far as possible.
The effects of magnetic and electrostatic fields shall be reduced as far as possible.

The temperature range over which the calibration of the complete apparatus, including the
microphone, 1s not afiected by more than 1 dB shall be specified by the manufacturer] If the
effect of temperature is greater than 1 dB the corrections to be applj ést\ae\c by the
mgnufacturer,

THe range of humidity over which the complete apparatus, inclydingthe mi is'Intended -
to|operate shall be specified by the manufacturer.

Th

e amplifier shall have a power handling capacity at lgas gater than that corregponding
to f

W
ley

impedance to the sound
affect the indication [by more
th i s A gcted automatically.

¢_calibrgtéd at frequencies covering the rangg 31.5 to
énsibly plane progressive waves, arriving at the
pecified by the manufacturer. Any observer| shall be
f it¥is necessary to use the extension cable mentioned in
this fact shall be stated.

T
8 000 Hz (c/s), i

mjcrophon S
efffectively ide

ause 7.3 to sa

¢ the sensitivity of the complete apparatus for a diffuse soynd field.
ag the root-mean-square value of the free-field sensitivities for ll orien-
t&lions: is purpose it is sufficient to measure the sensitivity of the microphone at pngles of
infi 0°, 90°, 120°, 150° and 180° from the direction specified in Claus¢ 4.3 and

ST K82 & K,See? - KoSee? e KoSia0t

where S = sensitivity for a diffuse sound field (given for example in mV/dyne/cm?)

Sos S35 Sgos veecverrenarei. Sis0 = sensitivities at the respective angles.

The sensitivity for a diffuse sound field shall be determined at least at the frequencies 250,
500, 1000, 2000, 4 000 and 8 000 Hz (c/s).
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8.3

8.4
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La conformité aux spécifications relatives aux caractéristiques dynamiques de I’appareil de lecture
(articles 6.6 et 6.7) doit &tre vérifiée pour une déviation permanente inféricure de 4 dB 4 la déviation
maximale de cet appareil.

Cette vérification doit étre exécutée a 1’aide d’un signal électrique, de préférence en série avec le
microphone; elle doit étre faite pour toutes les courbes de réponse du sonométre.

La vérification de la loi quadratique (valeur indiquée = racine carrée de la somme des carrés
des valeurs efficaces de chaque composante) se fait en utilisant un bigénérateur ou un montage
similaire permettant la production de deux fréquences non harmoniques, d’abord successivement,
puis simultanément. La mesure est exécutée pour divers groupes de fréquences également non
harmoniques et diverses positions du commutateur de niveau. A cet effet, on applique aux
bornes de raccordement du microphone un signal électrique de fréquence f; dont on régle
la valeur efficace de fagon 4 obtenir une certaine déviation x de ’appareil de mesure. On substi-

7

8.5

8.6

9.1

1 3 1 [ PEPNS B A 1 10 adids A L
tre—ersttte—au—stghalF—un—stgnalfrremphssanties—eenditionspréeddes tprécisées, et on

P mesure.

X

régle sa tension efficace de fagon a obtenir la méme déviatio ‘
On applique enfin simultanément les deux signaux de fréque es tensions effi-
caces précédemment utilisées et on note la déviation y d m}ure. On doit
obtenir dans ces conditions:

érification est faite,
nle de ’appareil

thode électrique

D00 et 8 000 Hz
tensions sinusoidales d’amplitude variable.
par rapport a la lecture correspondanta 80 dB.-

en appliquant a ’entrée dg
L’erreur doit d

le doipaine des niveaux de pression acoustique pour lequel il est congu.

10. Fiche signalétique de 1’appareil

10.1 Chaque sonométre doit étre accompagné d’une fiche signalétique donnant, en particulier, les

renseignements suivants:

— le type de microphone utilisé (électrostatique, & conducteur mobile, etc.) et ses références de
fabrication,

— P’angle d’incidence spécifié a ’article 4.3,
— les courbes de réponse définies a 1’article 4.3,

— la caractéristique dynamique (rapide-lente) définie aux articles 6.6 et 6.7,
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Conformity with the requirements relating to the dynamic characteristics of the indicating instru-
ment (Clauses 6.6 and 6.7) shall be checked at a steady reading of the indicating instrument
4 dB less than the full-scale reading.

This check shall be made by applying an electrical signal to the amplifier, preferably in series with
the microphone, for all the weighting curves provided.

The verification of the quadratic law of addition (value indicated = square root of the sum
of the mean-square values of the individual components) shall be effected by using a two-tone
generator, or a similar arrangement for providing two non-harmonic frequencies first successively
and then simultaneously, The measurements shall be made for different combinations of non-
harmonic frequencies and different positions of the level switch. For this purpose an electrical
signal of frequency f;, the root-mean-square value of which is adjusted to give a certain reading x
on the indicator, shall be applied at the microphone input to the amplifier, The signal f; shall

thembe chiducd by d bigual fz, fuiﬁﬂiug, the—comditiors plcviuual_y apculﬁ J, ard~therm.s. value
df the signal f, shall be adjusted to give the same reading x on the i i 'nNnent.

The two signals of frequency f; and f,, with the r.m.s. values p shall then be
qapplied simultaneously and the reading y of the indicating jnstiymse . n>r these
g

test shall
i indicating

i

electrical

hl voltages
B the error

10. Descriptive leaflet

10.1 Each sound level meter shall be accompanied by a descriptive leaflet which includes the following

information:

— the type of microphone (electrostatic, moving coil, etc.) its serial number and other manufac-
turing references,

— the angle of incidence specified in Clause 4.3,
— the response curves given in Clause 4.3,

— the dynamic characteristics (Fast-Slow) given in Clauses 6.6 and 6.7,
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— Pinfluence des vibrations, des champs magnétiques et électrostatiques, de la température et de

I’humidité sur les indications de 1’appareil complet,

— les valeurs limites de température et d’humidité au deld desquelles le sonométre et le micro-

phone risqueraient d’étre détériorés,

— les corrections éventuelles d’étalonnage correspondant a 'utilisation d’un céble de raccorde-

ment avec le microphone,

Il est recommandé que cette fiche signalétique contienne, en outre, les renseignements suivants:

I’impédance du microphone,

sa sensibilité en fonction de la fréquence suivant I’angle d’incidence spécifié par le constructeur

selon I’article 4.3, T~

Q@

ses caractéristiques directionnelles aux fréquences spécifiées a 1’

sa sensibilité en champ acoustique diffus calculée suivant la pf¥
un avertissement précisant que la présence d’un obseryate
proximité du microphone, peut affecter ’exactitude des

élevées.

article 8.2,

>:oustique, a

hux fréquences
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— the effects of vibration, magnetic and electrostatic fields, temperature and humidity on the
indications on the sound level meter,

— the limits of temperature and humidity beyond which permanent damage may be caused to the
apparatus,

— any correction to the calibration required by the use of a microphone extension cable.

It is recommended that the following information be also included in the descriptive leaflet:

— the impedance of the microphone,

— the sensitivity of the microphone as a function of frequency for the angle of incidence specified
by the manufacturer; as in Clause 4.3,

—{The directional characleristics of the Mmicrophone at The ITequUencies given in Clavge o.p,
—| the sensitivity for a diffuse sound field calculated by the method gjven in S&()

- a warning that the presence of an observer in the sound field in f
may affect the accuracy of the measurements, particularly at
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TaBLEAU 11

Réponse du sonoméire en champ acoustique libre par rapport & la vraie valeur du niveau de la pression
acoustique pour Iangle d’incidence spécifié a Iarticle 4.3

Fréquences Courbe A Courbe B Courbe C Tolérances
Hz dB dB dB dB
10 — 70,5 — 38,5 — 14,5 5 — oo
12,5 — 63,4 — 334 — 114 5 — oo
16 — 56,7 — 28,7 — 8,6 5 . =
20 — 50,4 — 247 — o0
25 — 44,6 — 20,5 —
31,5 — 39,2 — 17,2 — 5
40 — 34,5 — 14,2 — 4,5
50 — 30,2 ‘ — 11,7 —4
63 — 26,1 — 94 —4
80 — 223 — 74 — 3,5
100 — 19,1 — 5,7 —3,5
125 — 16,1 A /@ —3
160 — 13,2 — 3 -3
200 — 10,8 2,1 -3
250 — 8,6 3

3 -3

3 ~3
—25
-2

125N \> 0,6 0 0 2,5 —25
2M 1,2 — 03 — 03 4 -3

._.
[
[=3
éo
1
ov
[ )
(=N o]
SIS
w

3150 12 — 05 — 05 5 —3,5
4000 1,0 — 08 — 08 5,5 —4
5000 0,5 - 12 - 13 6 — 4,5
6 300 - 01 — 2,0 — 2,0 6 —5
8 000 — 1,1 — 30 — 30 6 -6
10 000 — 24 — 42 — 43 6 —
12 500 — 42 — 60 — 60 6 —
16 000 — 6,5 — 83 — 84 6 — o
20 000 - 92 - 11,0 — 11,1 6 -
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